

А. С. СКОРОМНЫЙ

(г. Гомель, Белорусский торгово-экономический университет потребительской кооперации)

Науч. рук. **Т. М. Тишковская**

ПЕРСПЕКТИВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ РАЗВИТИЯ ГОСТИНИЧНЫХ УСЛУГ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ

Не секрет, что в современном мире огромную популярность обрели хостелы. Цена, комфорт и месторасположение – основные критерии при выборе места проживания в любом городе. Один из менее известных типов хостелов – «Капсульный» – успешно функционирует в центре Варшавы. Рассмотрим, как организована его структура [1].

На входе располагается круглосуточная стойка регистрации и зона отдыха, где при входе постояльцу сразу предлагают переобуться и выдают тапочки. Этажом выше в помещении площадью 60-70 м² расположена комната общего пользования – душ и туалет. На территории хостела шуметь категорически запрещается. Капсульный тип подразумевает, что у каждого человека одно закрытое спальное место, вместо двери входом и выходом служит металлическая электро-шторка, которая открывается с помощью мини пульта. Размер такой капсулы – 205x95 см, а площадь одной капсулы – 2,3 м². Размещаются капсулы в два ряда, внутри имеют две розетки, ночник и крючок для мелкой одежды, полотенцеи косметические принадлежности можно взять на ресепшене. Все остальные вещи можно оставить в кабинке хранения [1].

Главные плюсы такого хостела:

1. Отдельное спальное место – хорошая шумоизоляция обеспечивает условия для полноценного отдыха после тяжелого дня.

2. Компактность размещения – небольшие количество комнат и площадь размещения позволяют создать такой хостел в центре многих городов.

3. Цена – компактность и одновременно уединенность размещения на двух ярусах капсул позволяет предложить более низкую стоимость (в 1,5 – 2 раза) по сравнению с обычными хостелами при высоком уровне комфорта.

Для Беларуси такие капсульные хостелы могут стать оптимальными эффективным вариантом для проживания туристов, с размещением их в шаговой доступности от достопримечательностей городов, а также авто и железнодорожных вокзалов. Наиболее востребованными данные типы хостелов в Беларуси представляются в крупных областных центрах, особенно расположенных в приграничных зонах.

Гостеприимство – визитная карточка Беларуси. По статистике Госпогранкомитета Республики Беларусь, которая не учитывает граждан, пересекавших российско-белорусский участок границы, в 2018 году нашу страну посетили 4,8 млн иностранцев. Это почти на 500 тыс. больше, чем в 2017 году [2]. В 2018 году в Беларусь чаще всего приезжали украинцы (1,46 млн), россияне (1,24 млн) и литовцы (862 тыс.). Если же оперировать уточненными данными по итогам мониторингов, то турпоток в Беларусь в 2018 году составил 11,5 млн человек [2]. Но львиная доля – граждане Российской Федерации, въехавшие через российско-белорусскую границу. Еще несколько лет назад количество россиян в общем турпотоке доходило до 80 %. Сейчас же их доля сократилась за счет значительного прибавления гостей из других стран. В этом плане большое влияние оказывает введенный в июле 2018 года безвизовый режим до 30 дней для прибывающих и убывающих через Национальный аэропорт Минск, а также до 15 дней для граждан более 70 государств, прибывающих через две региональные воздушные гавани и пункты пропуска на сухопутной границе (с Литвой и Польшей) [2].

По предварительным данным за 2019 год, число безвизовых туристов за 2019-й год увеличилось почти в два раза. Для дальнейшего развития и роста въездного туризма

необходимо использовать различные варианты размещения, учитывающие потребности туристов разных категорий. И одним из таких вариантов представляется хостел кап- сульного типа.

Список использованной литературы

1 Капсульный хостел в центре Варшавы [Электронный ресурс]. – 2020. – Режим доступа: <https://kapsulahostel.pl>. – Дата доступа: 04.02.2020.

2 Белта. Регионы [Электронный ресурс]. – 2020. – Режим доступа: <https://www.belta.by/regions/view/gomel-v-2018-godu-uvelichil-eksport-turisticheskikh-uslug-v-25-raza-338540-2019/>. – Дата доступа: 04.02.2020.

РЕПОЗИТОРИЙ ГГУ ИМЕНИ Ф. СКОРИНЫ